Ime i prezime: , br. indeksa

Ovaj list se predaje zajedno sa vezbankom!
Sve odgovore na postavljena pitanja upisati na naznacena mesta, a odgovarajucu analizu,
obrazlozenja odgovora i proracune dati u vezbankama. Svaki tacan odgovor mora biti i obrazlozen.

Elektromotorni pogoni Beograd, 24.11.2024.
I kolokvijum

1. Zadatak: Za motor jednosmerne struje sa nezavisnom pobudom ¢iji su podaci: 8,1kW, 280V,
34A:; 22600/min; R, =0,55Q; L,=4,4mH; R;=83Q; J:0,032kgm2; karakteristika magnecenja se

moze aproksimirati funkcijom ¢ =0,35-i¢ —0,0071-i%, gde je wy ukupan fluks. Poznat je
stepen Kkorisnog dejstva motora pri nominalnom optere¢enju 77, =0,82, masa motora M =93Kkg i
nominalni porast temperature u stacionarnom stanju za izabranu klasu izolacije &,y =80°C.
Smatrati da je motor u pogledu zagrevanja homogen i da mu je specifi¢ni toplotni kapacitet kao kod
gvozda (Cpe =0,48kWs/kg®C). Moment optereenja je linearna funkcija  brzine

Mm [Nm]=0,19 Nm. -w[rad/s]. Otpor u kolu indukta se ne menja, a indukt i induktor se
m rad/s

napajaju iz idealnih naponskih izvora sa moguéno$éu podesavanja vrednosti napona. Odrediti:

a) Na koji se nac¢in moze ostvariti rezim rada pri datom opterecenju i brzini od 12000/min
(radna tatka A U m - @ ravni)? Sve karakteristi¢ne veli¢ine za ovaj rezim rada (naponi,
struje, fluks, moment, brzina) izraunati i izraziti u odgovaraju¢im jedinicama SI sistema.

Radna tacka A (odgovor je na strani): [1 poen]

b) Na koji se nacin ostvaruje rezim rada pri datom opterecenju i brzini od 27000/min (radna
tacka B u m-w ravni)? Sve karakteristine veli¢ine za ovaj rezim rada (naponi, struje, fluks,
moment, brzina) izracunati i izraziti u odgovaraju¢im jedinicama SI sistema.

Radna tacka B (odgovor je na strani): [1 poen]

C) Na osnovu datih podataka priblizno odrediti vremensku konstantu zagrevanja motora.
Odrediti koliko dugo motor moZe da radi u radnoj tacki B a da se ne pregreje. Smatrati da se
u posmatranom opsegu brzina i opterecenja uslovi hladenja ne menjaju bitno, kao ni stepen
korisnog dejstva i da su u tim uslovima gubici u masini srazmerni izlaznoj snazi.

Odgovor je na strani : [1 poen]

Diferencijalna jednacina zagrevanja tela:

Q-dt=C-d9+A-9-dt

1. Teorijsko pitanje: Da li se mehanicke karakteristike motora jednosmerne struje sa nezavisnom
pobudom razlikuju u slucaju napajanja iz tiristorskog ispravljaca (monofaznog i trofaznog) i iz Vard
Leonardove grupe? Ako se razlikuju objasniti razlike i uzroke nastajanja ovih razlika. Skicirati
mehanicke karakteristike motora za oba slucaja napajanja. Odgovor upotpuniti odgovaraju¢im
elektricnim Semama i osvrtom na dobre i loSe strane analiziranih nacina napajanja.

Odgovor je na strani . [2 poena]




Ulazni podaci:
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¢) Prvo treba naci karakteristiku zagrevanja masine

Ako je pogon dobro termicki projektovan, u trajnom nominalnom reZimu se postize porast
temperature (nadtemperatura) 6=80°C.

Q*dt=C*d6 + A*6*dt U ustalienom stanju d6=0, znaci Q=A*6
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